



展会现场。

CeBIT  
HANNOVER

## 2015年德国汉诺威IT展开幕 760家中企参展 汉诺威电子展成中国“主场” 李克强向博览会发表视频贺辞

2015年德国汉诺威通信和信息技术博览会(简称汉诺威IT展)开幕式当地时间15日晚举行,本届展会的主题为“数字经济”。中国作为本届博览会的合作伙伴国,将向世界展示“中国创造”的最新水平。开幕式上,中国国务院总理李克强向博览会发表视频贺辞。

### 以“数字经济”为主题

李克强在贺辞中表示,中国政府立足于本国国情和发展阶段,提出“中国制造2025”,作为未来10年中国制造

业发展的路线图。中德两国在开发利用网络化、数字化、智能化等技术方面的合作潜力和空间越来越大。

李克强指出,本届博览会以“数字经济”为主题,这与中德创新合作的新需求十分契合。中方愿借助博览会合作伙伴国关系平台,启动“中德创新合作年”,同德方提出的“工业4.0”计划形成互补,推动中德关系与合作深入

发展。  
德国总理默克尔在致辞中感谢李克强总理对本届博览会的良好祝愿。她表示,中国是德国在亚洲最大的贸易伙伴,也是高科技研发领域的重要合作伙伴。德中在“数字经济”

领域各有所长,两国就此开展合作可以实现优势互补。

汉诺威IT展是全球IT行业领军展会。本届IT展共吸引来自70个国家和地区的约3300家参展商,其中参展中国企业超过760家。

### 中国首次成为CeBIT官方合作伙伴国

“中国在CeBIT展示技术奇迹!”中国首次成为CeBIT官方合作伙伴国,成为本届博览会一大亮点。德新社

报道称,中国有760家企业集体亮相,向世界展现了全新的技术力量。

作为全球同类最大的博览会,今

年汉诺威CeBIT展的官方主题为“数字经济”,随着“工业4.0”、云计算、大数据、物联网等成为热点词汇,此届博览会将围绕这些焦点展开,并重点关注移动、数据安全和社交商务等领域。

CeBIT展会为期5天,来自全球约70个国家和地区的3300多家公司参与盛会,其中不乏微软、三星、德国电信等国际IT巨头。据主办方介绍,今年展会总面积提高了5%,意味着全球IT业的重新复苏。

“创新、融合、合作”是中国此次参展的口号。记者在现场看到,与往年不同,今年汉诺威会展中心,充满浓浓的中国味,“创新中国”的宣传牌随处可见。马云、雷军等中国企业家还上了国际企业家名人墙。

### 许多中企已成各领域的领导者

中国主展厅位于展览中心的6号馆,面积达到2500平方米。同时,在其他各个展馆中也有不少中国企业的展台。中国展商主要有五类:一是通信类企业,如华为、小米、中兴通讯、大唐电信等;二是电子商务类企业,如阿里巴巴;三是电子企业,如TCL、中国电子等;四是软件类企业,如金山软件、东软集团等;五是相关机构,如中国版权局及各省市派出的参展团等。

“中国是CeBIT历史上最大、实力最强的伙伴国。”展会负责人奥利弗·弗莱瑟15日接受《环球时报》记者采访时表示,中国的IT业正在蓬勃发展,中国作为合作伙伴国的身份也凸显出亚洲作为全球IT业增长引擎的重要地位。

CeBIT的发言人哈特维希·冯·萨斯表示,中国许多企业已经成为各个领域的领导者,比如智能手机、个

人电脑、电信设备等。比如阿里巴巴是世界最大的电商企业,华为则是世界最大的电信设备商等。“世界的IT技术地图正在转变,数字化的未来在东方。”

在展会现场,中国各家企业纷纷展示创新产品。华为公司德国发言人向本报记者展示了华为的“敏捷场馆解决方案”,该方案可为超过8万用户同时提供WiFi接入,为场馆构建一个巨大的商业平台,通过室内导航、精准营销、视频回看等业务创新为场馆创造新的商机和利润。目前

该方案已成功服务于全球20个大型体育场馆,包括著名的沙尔克04球场、多特蒙德球场等。

“从模仿者到创新大国”,德国《商报》这样评价中国的IT业,中企的活跃并不令人讶异,来自远东的供应商在德国展现其雄心,“该国的IT企业如今拥有很多良好条件,中国有许多热爱追求各种新功能的客户,中国政府则非常愿意认真地倾听业界的需求。”

国际企业也纷纷亮出自己的最新研发成果。三星的展台就在华为敏捷场馆区对面,其5K巨幕电视、智能汽车

导航仪等产品都非常吸引眼球;德国电信则推出可以追踪小偷的自行车软件,等等。

16日,随着CeBIT展会的启动,“中德信息通信技术(ICT)峰会”也围绕“软件定义世界”的主题展开,探讨ICT发展趋势,以及中德深化数字产业领域合作的可能。德国IT行业协会主席坎姆夫表示,随着工业4.0时代的到来,“IT制造业将成为影响行业发展的关键环节,而中国无疑是德国最重要的商业伙伴”。

(据新华社汉诺威3月15日电)

### 马云首秀“刷脸支付”

刷自己的脸给嘉宾“淘”礼物

汉诺威IT博览会开幕式上,阿里巴巴创始人马云不仅作为唯一受邀的企业家代表,在开幕式上作了主旨演讲,还现场为中国副总理马凯和德国总理默克尔演示了支付宝新技术“刷脸支付”(右图),刷自己的脸给嘉宾“淘”礼物!

CeBIT开幕式上的企业家主旨演讲传统上邀请西方企业领袖,此前嘉宾包括大众汽车公司CEO文德恩、空中客车集团CEO恩德斯、谷歌公司董事长施密特。今年,这个位置留给了马云。据悉,阿里巴巴也成为本届展会最中央的6号展厅主宾。

据介绍,CeBIT开幕式的业界主旨演讲嘉宾是由CeBIT全球顾问委员会投票选出的。马云之所以能够当选业界主旨发言嘉宾,与中国科技力量崛起和阿里在电子商务领域的成功有密切关系。汉诺威展览公司董事局成员



Oliver Frese表示:“中国作为伙伴国,带来了CeBIT历史上最大最强的展示团队,而马云先生的出席将成为CeBIT 2015成功举办的良好开端。”

### 延伸阅读

## 什么是数字经济

2015年德国汉诺威通信和信息技术博览会(简称汉诺威IT展)刚刚开幕,本届展会的主题是“数字经济”。这个概念听来熟悉,但仔细一想又往往会产生这样的疑问:究竟是什么数字经济?

从字面上看,数字经济就是基于数字技术的经济,而数字技术的发展往往与互联网技术的发展难以分清,所以很多时候数字经济也常被称作互联网经济或网络经济。早在上世纪互

联网发展初期,美国商人唐·塔普斯科特就在1995年出版了一本名为《数字经济》的著作,详细论述了互联网对经济的影响,他被认为是最早提出“数字经济”概念的人之一。

此外,“数字经济”还包含数字技术与各项实际产业的结合。汉诺威IT展官方网站指出,从农业、工业到医学,各行各业都在经历数字技术的改造。

(新华社北京3月16日电)

## 普京10天来首次公开露面

身穿黑色正装、戴深色领带,神情轻松,与阿坦巴耶夫一道在媒体镜头下微笑落座。

两国元首会晤原定当地时间正午开始,但普京大约2小时后才露面。法新社报道,这对已经了解普京晚点习惯的阿坦巴耶夫也间接澄清普

京的健康谣言。他说,两人举行会晤前,普京“还亲自坐上驾驶席,开车带着我到处转转……俄罗斯总统(普京)不仅走路,他还驾车,为他的客人当司机”。

徐超(新华社供本报特稿)

## 俄北方舰队等部队进入全国战备状态

部军区部队、空降部队进行突击战备检查。在战备检查的框架下,命令上述部队进入全面战备状态,以检验其

保卫俄罗斯及北极地区军事安全的能力。

绍伊古说,此次突击检查共有3.8万

名俄军士兵参与,动用3360件各类军事装备、41艘战舰、15艘潜艇及110架飞机。



3月16日,在俄罗斯圣彼得堡,俄罗斯总统普京(左)会见来访的吉尔吉斯斯坦总统阿坦巴耶夫。

据俄罗斯媒体报道,俄总统普京16日在圣彼得堡会见吉尔吉斯斯坦总统阿坦巴耶夫时说,一些媒体有关他身体状况的报道“纯属谣言”。

新华社/路透

## 普京怎么样被外媒“失踪”

### 3月11日传言

一名要求匿名的哈萨克斯坦政府官员说,普京推迟出访哈萨克斯坦可能因为“他生病了”。路透社对这名哈萨克斯坦官员的话进行了援引,称普京推迟出访哈萨克斯坦可能因为“他生病了”。(注:路透社这一消息成为引发媒体关注普京行踪的线索性报道之一。)

### 3月13日传言

瑞士《观察报》:普京“绯闻女友”在瑞士产子。(注:《观察报》没有对这一消息给出消息源。)

### 3月12日传言

欧洲媒体广泛刊登或转引路透社11日消息,称“普京健康出问题”。法新社以《普京在哪里?》作为标题进行报道。文章说,普京已经从公共视线中消失一周,网络上“传言四起”,导致克里姆林宫“被迫”表示普京身体依然健康。

### 3月15日传言

瑞典报纸《信使报》15日报道称,普京总统背部出现问题,一名奥地利维也纳的外科整形专家前往莫斯科为普京治疗。

## 第一批志愿军烈士遗骸装殓工作在韩启动

新华社韩国坡州3月16日电(记者姚琪琳)在韩国新发掘的一批中国人民志愿军烈士遗骸的装殓工作,16日在韩国京畿道坡州市启动,中韩双方将于20日举行遗骸交接仪式。

中国驻韩国大使馆国防武官杜农一等中方代表在遗骸装殓现场举行了悼念活动。

据了解,即将交接的68具遗骸于2014年发掘于坡州市旧邑里、葛谷里等当年朝鲜战争激战之地。

2014年3月,韩方首次向中方移交437具志愿军烈士遗骸。

中韩双方今年2月商定,遵循人道主义原则,于每年中国清明节前协商办理新发掘的中国人民志愿军烈士遗骸交接事宜。

## 沙特希望参与亚投行

据新华社利雅得3月15日电(记者王波)为期两天的中国和沙特阿拉伯第五届经贸联委会15日在沙特召开,沙特财政大臣阿萨夫说,沙特欢迎并希望参与中国政府提出的建立亚洲基础设施投资银行(亚投行)的倡议。

中国商务部部长高虎城在发言中说,自2010年中沙第四届经贸联委会以来,两国在贸易、投资、基础设施、能源和科技等领域的合作取得积极进展。沙特已连续13年成为中国在阿拉伯地区最大的贸易伙伴;沙特企业在华投资了福建炼化一体化项目、天津乙烯项目和京东商城等项目。

他说,中国正在推进“一带一路”战略。中方欢迎并期待沙特参与,实现同沿线国家的优势互补和互利共赢。

沙特财政大臣阿萨夫说,亚洲基础设施投资银行的建立恰逢其时,它可以凝聚地区各国力量应对挑战实现共赢,这与沙特一直致力于帮助经济欠发达国家的努力不谋而合。

## 美国务卿克里表示 美国“最终”必须与叙政府开展谈判

新华社华盛顿3月15日电(记者易爱军周而捷)美国国务卿克里15日表示,美国“最终”必须与叙利亚政府开展谈判,以解决持续四年的叙利亚冲突。

克里在美国哥伦比亚广播公司当天播出的访谈节目中说,美国“一直愿意”在第一次叙利亚问题日内瓦和谈框架下开展谈判。他称,第二次日内瓦和谈失败是因为叙利亚总统巴沙尔无意谈判。

克里说,叙利亚冲突难以通过军事手段加以解决,唯有政治途径才能平息冲突。美方正在与其他当事方一道努力,寻求“重启”外交解决途径。

叙利亚冲突进入第五个年头,据联合国公布的数据,已有超过22万叙利亚人在冲突中丧生,半数国民被迫离开家园,其中400多万人逃往邻国避难。

美国政府过去一再坚持要求叙利亚总统巴沙尔下台以实现政治过渡。但自去年在伊拉克和叙利亚境内对极端组织“伊斯兰国”发动空袭以来,美方没有再提及这一要求。

美国国务院发言人哈夫15日在其推特账户发文说,美国对叙利亚政策并没有改变。克里只是在重申美方长期坚持的政策,即需要与叙利亚政府谈判,但克里并没有说要直接与巴沙尔谈判。

第一次和第二次叙利亚问题日内瓦会议分别于2012年6月和2014年1月举行。第一次日内瓦会议公报呼吁由叙利亚人民主导过渡进程,在叙利亚建立由各派广泛参与的“过渡管理机构”。

## 东盟十国防长强调 共同应对 “伊斯兰国”威胁

新华社马来西亚兰卡威3月16日电(记者胡光耀)为期两天的第九次东盟国防部长会议16日结束,防长们表示将共同努力应对极端组织“伊斯兰国”的威胁,维护地区安全与稳定。

本次会议主席、马来西亚国防部长希沙姆丁在会后举行的新闻发布会上说,防长们就国际和本地区的安全事务交换了看法,一致认为必须重视“伊斯兰国”对本地区造成的威胁,找出其影响扩大的根本原因,并对公众进行相关教育。

希沙姆丁说,防长们一致表示,将在应对“伊斯兰国”安全威胁方面开展合作,如分享相关信息等。

东盟成立于1967年,成员国包括印度尼西亚、泰国、新加坡、菲律宾、文莱、马来西亚、越南、老挝、柬埔寨和缅甸等十国。

## 英王室遭黑客 悬赏“攻击”

一些黑客组织正在悬赏:任何人只要能够“黑”进英国王室成员电子邮件、社交网站账户等,便可获重金奖励。

过去5周来,英国安全部门注意到,英国王位第二顺位继承人、剑桥公爵威廉王子和王妃凯特·米德尔顿、哈里王子、比阿特丽斯公主、尤金妮公主等多名王室成员已经被一群黑客“盯上”。

英国安全部门随即向这些王室成员发出通知,要求他们尽快更改电子邮件地址、社交网站账号等,以免被黑客“得手”。

杨舒怡(新华社供本报特稿)